



“Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη, βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς να φυλάττωσι πάντα όσα παρήγγειλα εις εσάς και ιδού, Εγώ είμαι μεθ' ύμών πάσας τας ημέρας, εως της συντελείας του αιώνος” (Ματθαίος κη' 19,20)

ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΕΤΑΝΟΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

Στη χώρα μας αυτές τις ημέρες ακούγονται κρίσεις, επικρίσεις και κατακρίσεις. Όλοι εναντίον όλων μιλούν, κατακρίνουν και συμβουλεύουν τους μεγάλους και τους μικρούς. “Κάθαρση”, φωνάζουν. “Κάντε κάθαρση. Διώξτε τους αματωλούς και διεστραμμένους, να μείνουν οι άγιοι και αναμάρτητοι”. Οι συζητήσεις καταλήγουν σε ένα ονειδισμό και μια λαιοδωρία ορισμένων προσώπων, σε γιουχαϊσματα και κοροϊδίες. Όρες, ώρες βλέπει κανείς ένα πάνελ από αμετανόητους ανθρώπους που μιλάνε όλοι μαζί και συνθέτουν μια βαβυλωνία, από την οποία προσπαθούμε να καταλάβουμε το νόημα της συζήτησης.

Πολλοί από αυτούς είναι διεστραμμένοι, αλλά ζητούν κάθαρση, διότι λένε “εμείς δεν είμαστε σεβασμιότατοι και επομένως μπορούμε να κάνουμε ό,τι μας αρέσει, αλλά αυτοί δεν μπορούν να είναι διεστραμμένοι, όπως είμαστε εμείς”. Όταν όμως έλθει ο Ιησούς Χριστός “εν τη δόξη Αυτού και πάντες οι άγιοι άγγελοι

Λόγος του Θεού γράφει ότι “κατά το λαό, είναι και οι άρχοντες”. Ένας λαός αμετανόητος που πράττει κάθε είδους αμαρτία, όσο μπορεί πιο κρυφά για να μη τους δει κάποιος και τους εκθέσει, πώς μπορεί να έχει ποιμένες αγίους και άπταιστους; Αφού ο λαός τα θέλει όλα αυτά και τα δικαιολογεί, πώς μπορεί να παραπονιέται ότι τα κάνουν οι ηγέτες τους και σκίζουν τα ιμάτιά τους από ψεύτικη αγανάκτηση;

Όλοι δε θα δώσουμε λόγο μπροστά στο δίκαιο κριτή την ημέρα της κρίσεως και θα λάβει ο καθένας την ποινή των πράξεών του; “Εκαστός περί αυτόν θέλει δώσει λόγον προς τον Θεό”, λέει ο απόστολος Πάυλος. Όταν ο Κύριός μας θα χωρίσει τα πρόβατα από τα ερίφια, θα πει στα πρόβατα: “Ελθετε οι ευλογημένοι του Πατρός μου κληρονομήσατε την ητοιμασμένη εις εσάς βασιλείαν από καταβολής κόσμου” Ματθαίος κε:34. Κατά τον ίδιο τρόπο θα πει προς τα ερίφια: “Υπάγετε οι κατηραμένοι εις το πυρ το αιώνιον το ητοιμασμένο δια τον διάβολον και τους αγγέλους αυτού”. Ματθαίος κε:41

Θα μου πείτε: “Εμείς δεν πιστεύουμε σ' αυτή την κρίση που γράφει το Ευαγγέλιο”. Και ποιος σας ρώτησε, αν το πιστεύετε ή δεν το πιστεύετε; Ποιος σας ρώτησε αν το θέλετε ή δεν το θέλετε; Ο Ιησούς Χριστός δεν συμβουλεύθηκε κανέναν, όταν ανήγγειλε την μέλλουσα κρίση. Είτε όλη την αλήθεια και αυτή ισχύει και έτσι όπως τα είπε, θα γίνουν, είτε τα πιστεύουμε, είτε δεν τα πιστεύουμε. Σαν λαός και άρχοντες, πολιτικοί και θρησκευτικοί, πρέπει να μετανοήσουμε και να επιστρέψουμε στον Ουράνιο Πατέρα, όπως

επέστρεψε ο άσωτος Υιός χωρίς απαντήσεις, αναγνωρίζοντας την αμαρτωλότητά μας και την αποτυχία μας. Δεν μπορούμε να παραδαιμόνουμε το Λόγο του Θεού χωρίς να περιμένουμε κακά και ανωμαλίες στη ζωή μας.

Όταν μετανοήσουμε και επιστρέψουμε στο Χριστό και στο Ευαγγέλιό Του, τότε ο Χριστός θα τα διορθώσει όλα, διότι είναι “ο επιδιορθωτής των χαλασμάτων”. Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός αντίθετα με τον Μωυσή, ο οποίος έδωσε ένα νόμο σκληρό και καταδικαστικό, μας έδωσε το Ευαγγέλιό Του που σημαίνει καλή αγγελία. “Δεν ήλθα”, είπε, “να απολέσω, αλλά ήλθα να σώσω”.

Όταν του έφεραν οι πρεσβύτεροι και οι ακολουθούντες Φαρισαίοι μία γυναίκα, η οποία συνελήφθη επ' αυτοφόρω μοιχευομένη, τον ρώτησαν: “Ο Μωυσής λέγει αι τοιαύτα να λιθοβολώνται, εσύ τι λέγεις;” Ο Κύριος τους έδωσε μία απάντηση: “Όστις από σας είναι αναμάρτητος ας ρίψη πρώτο τον λίθον επ' αυτήν”. Όλοι απεχόρησαν ελεγχόμενοι υπό της συνειδήσεως πετώντας τις πέτρες που προόριζαν για την αμαρτωλή γυναίκα. Ο Κύριος τη ρώτησε: “Τύνη που είναι εκείνοι οι κατηγοροί σου, δεν σε κατεδίκασαν ουδείς;” “Ουδείς, Κύριε”, είπε η γυναίκα. “Ουδέ εγώ σε καταδικάζω. Υπάγε και εις το εξής μη αμαρτανε”, Ιωάννης η:3-11. Ο Ιησούς Χριστός δεν ήλθε για να κηρύξει τον σκληρό νόμο του Μωυσή, αλλά ήλθε για να φανερώσει την αγάπη του Θεού, “δια να μην απολεσθή πας ο πιστεύων εις αυτόν, αλλά να έχη ζωήν αιώνιον”, Ιωάννης γ:16.

Του Λεωνίδα Φέγγου

μετ' Αυτού, τότε θέλει καθίσει επί του θρόνου της δόξης Αυτού. Και θέλουν συναγθῆ ἔμπροσθεν αυτού πάντα τα έθνη και θέλει χωρίσει αυτούς απ' ἀλλήλων καθὼς ο ποιμὴν χωρίζει τα πρόβατα από των εριφίων”. Ματθαίος κε:31,32

Όταν ο Δίκαιος κριτής θα μας κρίνει όλους, τότε κανείς δε θα μπορέσει να πει, “Κύριε εγώ δεν ήμουν σεβασμιότατος, γι' αυτό έκανα την αμαρτία αφορέσως”. “Μην πλανιάσθε ο Θεός δεν εμπαίζεται. Ο,τι αν σπειρή ο άνθρωπος, τούτο και θέλει θερίσει”. Μπορούμε να εξαπατάμε τους άλλους και να παρουσιάζουμε διάφορα ελαφρυντικά για τον εαυτό μας. Δεν μπορούμε όμως να γελάσουμε το Θεό, ούτε το Σωτήρα Ιησού Χριστό, ώστε να μας σώσει, εάν ζούμε μέσα στην αμαρτία, αλλά την κάνουμε κρυφά και δεν μας ξέρει κανείς.

Ένας τρόπος υπάρχει. Να μετανοήσουμε και να επιστρέψουμε στο Θεό και Πατέρα μας δια Ιησού Χριστού του Κυρίου ημών. Όλοι ρίχνουμε το λίθο του αναθήματος στους άλλους, είτε είναι άρχοντες, είτε κυβερνώντες, είτε απλοί συνάνθρωποί μας, αλλά ο

Ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΜΑΣ ΚΑΛΕΙ ΝΑ ΚΟΙΤΑΞΟΥΜΕ ΨΗΛΑ

του Κώστα Κονδύλη

Η προτροπή αυτή του Κυρίου μας Ιησού Χριστού έχει πολύ μεγάλη σημασία για μας. Ο Ιησούς Χριστός γνώριζε πάρα πολύ καλά όλα αυτά, τα οποία επρόκειτο να γίνουν επάνω εις τον κόσμο αυτό, δια τούτο και ενημέρωσε τους μαθητές του, και δι' αυτών, όλους όσους Τον εμπιστεύονται, ώστε οι δύσκολες ημέρες, οι οποίες προηγούνται του τέλους να μη τους δρουν απροετοίμαστους. Όλα αυτά, τα οποία συμβαίνουν στις ημέρες μας, και τα οποία ο ίδιος ο Ιησούς Χριστός ανέφερε πολύ χαρακτηριστικά, προκαλούν απογοήτευση και απελπισία.

Αυτοί όμως που κοιτούν ψηλά είναι φανερό ότι εμπιστεύονται το Λόγο του Θεού, και περιμένουν βοήθεια από αυτόν, που τους καλεί να βλέψουν σ' Αυτόν. Και αυτός δεν είναι άλλος από τον Ιησού Χριστό, ο οποίος μας αγάπησε με αγάπη αιώνια, σφραγίζοντας την αγάπη του αυτή, με την θυσία του επάνω στον Σταυρό του Γολγοθά. «Ο Ιησούς Χριστός πέθανε για τις αμαρτίες μια και ανεστήθη για την δικαίωσή μας» καθώς αναφέρει και ο Λόγος του Θεού. (Ρωμαίους δ':25).

Πρόθυμος ο Ιησούς Χριστός πάντοτε να μας βοηθήσει σε κάθε δύσκολη στιγμή μας επάνω εις τον κόσμο αυτό. Και πολύ περισσότερο αυτές τις τελευταίες ημέρες που διερχόμεθα επάνω σ'

αυτή τη γη, όπου τα προβλήματα γίνονται όλο και μεγαλύτερα, όλο και περισσότερα, Αυτός μας καλεί να βλέψουμε σ' Αυτόν, να στρέψουμε το βλέμμα μας στον ουρανό, στη δόξα του Θεού, για να καταλάβουμε ότι κάτι πολύ σημαντικό, κάτι πολύ όμορφο έχει ο Θεός για όλους αυτούς που Τον αγαπούν και Τον εμπιστεύονται. Ο Δαβίδ λέγει: «Υψώνω τους οφθαλμούς μου προς τα όρη, πόθεν θέλει έλθει η βοήθειά μου; Η βοήθειά μου έρχεται από τον Κυρίον, του ποιήσαντος τον ουρανό και την γην» (Ψαλμός ρα':1).

Βοήθεια οι άνθρωποι του Θεού περιμένουν από τον ουρανό από όπου ο Κύριος θέλει καταβεί δια να πάρει τους δικούς του. Δια τούτο ενώ ο Κύριος έλεγε στους μαθητές του όλα αυτά, τα οποία επρόκειτο να γίνουν στη γη τις έσχατες ημέρες, και τα οποία εμείς βλέπουμε σήμερα, παράλληλα καλούσε αυτούς και όλους όσους πιστεύουν σ' Αυτόν να βλέπουν προς τον ουρανό. Ο ίδιος έλεγε: «Και θέλουν ειςθα σημεία εν τω ήλιω και τη σελήνη και τοις άστροις. Και επί της γης στενοχωρία εθνών εν απορία, και θέλει ηχεί η θάλασσα και τα κύματα. Οι άνθρωποι θέλουν αποφυγεί εκ του φόβου και προσδοκίας των επερχομένων δεινών εις την οικουμένην, διότι αι δυνάμεις των ουρανών θέλουν σαλευθή. Και τότε θέλουν ιδεί τον Υιόν του ανθρώπου ερχόμενον εν νεφέλη γίνονται, ανακύνετε και σηκώσατε τας κεφαλάς σας διότι πλησιάζει η απολύτρωσίς σας» (Λουκάς κα':25).

Ενώ λοιπόν όλα τα μηνύματα, τα οποία έρχονται από τη γη και ακούγονται με όλα τα μέσα προς όλες τις κατευθύνσεις είναι απογοητευτικά, το μήνυμα που έρχεται από τον ουρανό είναι μήνυμα χαράς και ευλογίας. Ο Ιησούς Χριστός δεν θα αφήσει αυτούς που τον αγαπούν, επάνω σ' αυτή τη γη, να καταστραφούν, αλλά θα έλθει να τους παραλάβει για να ζήσουν σε μια γη την οποία ο Θεός έχει ετοιμάσει γι' αυτούς. Ο Πέτρος λέγει: «Επειδή λοιπόν πάντα ταύτα διαλύονται, οποιίοι πρέπει να ήσθε σεις εις πολίτευμα άγιον και ευσέβειαν, προσμένοντες και σπεύδοντες εις την παρουσίαν της ημέρας του Θεού, καθ' ην οι ουρανοί πυρούμενοι θέλουν διαλυθή, και τα στοιχεία πυρακτούμενα θέλουν χωνευθή; Κατά δε την υπόσχεσιν αυτού νέους ουρανοί και νέαν γην προσμένονμεν εν οίς δικαιοσύνη κατοικεί» (Β' Πέτρου γ':11).

Εάν λοιπόν θέλουμε να μη φοβόμαστε για οτιδήποτε γίνεται επάνω εις τον κόσμο αυτό, αλλά να απολαμβάνουμε χαρά και ευλογία, θα πρέπει να εμπιστευθούμε αυτόν, να δώσουμε την καρδιά μας στο Χριστό, και με τα μάτια στραμμένα στον ουρανό να Τον περιμένουμε να έλθει να μας παραλάβει. Κανείς δεν μπορεί να εμποδίσει τα γινόμενα εις τον κόσμο αυτόν, διότι ο ίδιος ο Ιησούς Χριστός έλεγε: «Πρέπει ταύτα να γίνωσι πρώτον και μετά θα έλθη το τέλος». Αυτό που μπορούμε να κάνουμε είναι να πιστέψουμε στο Χριστό και δι' Αυτού να σωθώμεν, ώστε να εκφύγουμε πάντα ταύτα.

Από το διβλίον:

ΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΕΣ ή ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ; (Γ. Κ.)

Απαραίτητη διευκρίνιση: Σκοπός της δημοσίευσης αυτής δεν είναι να θίξει τη θρησκευτική συνείδηση κανενός, ούτε στρέφεται κατά της κρατούσας Εκκλησίας, αλλά να παρουσιάσει το πιστεύω μας στο θέμα αυτό για τη σωστή πληροφόρηση των αναγνώστών μας. Τούτο θεωρούμε αναγκαίο γιατί κακολογούμαστε ως αιρετικοί αδικώς.

μέρος 18ο

ΟΙ ΙΕΡΕΙΣ

1. Τι σημαίνει η λέξη «Ιερέας»;

Ιερέας σημαίνει ένας άνθρωπος, που του δίνεται η υπηρεσία να προσφέρει στο Θεό τις θυσίες των ζώων εκ μέρους των ανθρώπων. Εβραίους ε' 1, ι' 11: «Διότι κάθε αρχιερέυς λαμβάνεται από ανθρώπους και εγκαθίσταται... δια να προσφέρει δώρα και θυσίες δια τας αμαρτίας... και ο μιν ιερεύς... προσφέρει πολλές φορές τις ίδιες θυσίες».

2. Υπήρχαν ιερείς στην Παλαιά Διαθήκη;

Υπήρχαν. Ήταν όλοι απόγονοι του Ααρών αδελφού του Μωϋσή. Είχαν ειδικές στολές. Πρόσφεραν τις θυσίες και ράντιζαν με το αίμα. Πρόσφεραν θυμίαμα και προσεύχονταν για το λαό. Ονομάζονταν, «ιερείς κατά την τάξιν Ααρών» (Εβρ. ζ' 11).

3. Πώς φέροθηκαν στο Χριστό και στους αποστόλους αυτοί οι ιερείς;

Με μίσος τους πολέμησαν, τους φυλάκισαν και το Χριστό σταύρωσαν. Δεν ήθελαν να πιστέψει ο κόσμος στο Χριστό. Πράξεις δ' 1-3, ε' 17-18. Ιωάν. ζ' 32, ιθ' 6.

4. Διόρισε ιερείς ο Χριστός στην Εκκλησία Του;

ΟΧΙ. Ο Χριστός διάλεξε τους Αποστόλους και τους είπε να κηρύξουν το Λόγο Του. Οι Απόστολοι ήταν απεσταλμένοι κήρυκτες του Χριστού. Δεν ήταν ιερείς. Ματθ. κη' 16-20.

5. Οι Απόστολοι χειροτόνησαν ποτέ ιερείς;

ΟΧΙ. Οι Απόστολοι ποτέ δεν χειροτόνησαν ιερείς, ούτε άφησαν

διαδόχους ιερείς. Χειροτονούσαν σεβαστά άτομα που τα ονόμαζαν «πρεσβυτέρους». Αυτοί ήταν ντυμένοι όπως οι άλλοι πιστοί και είχαν την ευθύνη της πνευματικής προόδου των πιστών, κήρυτταν το Λόγο του Θεού και δίδασκαν. Πράξεις ιδ' 23, Α' Τιμοθ. ε' 17.

6. Οι επίσκοποι δεν ήταν ιερείς;

ΟΧΙ. Επίσκοποι ονομάζονταν οι Πρεσβύτεροι, γιατί επισκοπούσαν δηλαδή επιβλέπανε την εκκλησία. Επίσης λέγονταν και Ποιμένες. Δεν ήταν ιερείς. Ήταν απλοί άνθρωποι και ήταν οι υπεύθυνοι της εκκλησίας. Τίτος α' 5-9.

7. Τότε ποιος έβαλε τους ιερείς μέσα στις εκκλησίες, όπως είναι σήμερα;

Από απλοί πρεσβύτεροι σιγά-σιγά εξελίχθηκαν σε ιερείς κυρίως από τον 4ον αιώνα. Για να δώσουν στην Εκκλησία εξωτερική ομορφιά και μεγαλοπρέπεια, τα πρώτα χρόνια του Βυζαντίου, που θα ταίριαζε καλύτερα στις απαιτήσεις των Βυζαντινών αυτοκρατόρων και των ειδωλολατρών, θεσπίστηκαν όλα όσα ξέρουμε σήμερα για ιερείς, άμφια, και ιερά σκεύη.

8. Πειράζει να υπάρχουν ιερείς;

Πειράζει. Δεν επιτρέπεται να γίνονται μόνοι τους οι άνθρωποι ιερείς, εάν δεν τους καλέσει ο Θεός. Εβραίους ε' 1,4: «Και κανείς

ΝΥΜΦΕΥΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΝΥΜΦΕΥΟΜΕΝΟΙ

Καταστρέφεται συνέχεια η κοινωνία μας και βαδίζει σε αποσύνθεση και απώλεια, εξ αιτίας των διαζυγίων και των γάμων των παρανόμων που συνέχεια και επιδεικτικά μας παρουσιάζει η τηλεόραση. Άτομα επιφανή και πλούσια και κυρίως ηθοποιοί, τραγουδιστές, πολιτικοί και επιχειρηματίες, το δρῆκαν “μοντερνισμό” να αφήνουν τις νόμιμες γυναίκες τους και να ξαναπαντρεύονται μία άλλη νεότερη. Μερικοί δεύτερη και τρίτη φορά το κάνουν χωρίς να ξέρουν τι κάνουν.

Ο Θεός πολύ απεχθάνεται μία τέτοια πράξη. Ο προφήτης γράφει επιγραμματικά: **“Διότι ο Κύριος, ο Θεός του Ισραήλ λέγει ότι μισεί τον αποβάλλοντα την γυναίκα της νεότητος αυτού”**, Μαλαχίας 6:16. Ο Ίδιος ο Κύριός μας ο Ιησούς κατάργησε το νόμο του Ιουδαϊσμού που έλεγε ότι όποιος παντρευτεί μια γυναίκα και της βρει κάποιον ελάττωμα, μπορεί να την απολύσει δίνοντάς της στο χέρι ένα έγγραφο διαζυγίου. **“Εγώ όμως σας λέγω”**, είπε, **“ότι όστις χωρισθή την γυναίκα αυτού, παρεκτός λόγου πορνείας κάμνει αυτήν να μοιχεύηται και όστις λάβη γυναίκα κεχωρισμένην, γίνεται μοιχός”**, Ματθαίος 5:31-33.

Οι Φαρισαίοι χάρηκαν, διότι ο Ιησούς Χριστός αναίρεσε το νόμο του Μωυσή, διότι έτσι ερχόταν σε αντίθεση με την επιθυμία του λαού των ανδρών, να διατηρήσει αυτή την κατάφορη αδικία κατά των γυναικών και δρῆκαν άλλη ευκαιρία να το ξεκαθαρίσει πιο καλά το ζήτημα. Όταν ήλθε λοιπόν στα όρια της Ιουδαίας, **“ήλθον πειράζοντες αυτόν και λέγοντες προς αυτόν, Συγχωρείται εις τον άνθρωπο να χωρισθή την γυναίκα αυτού δια πάσαν αιτία;”** Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός ο Οποίος ήλθε στον κόσμο για να φέρει την

αλήθεια του Ευαγγελίου, χωρίς περιστροφές και υπεκφυγές, τους είπε: **“Δεν διαβάσατε ότι ο πλάστης και δημιουργός από την αρχή έπλασε άνδρα και γυναίκα;”** Και τους είπε: **“Ένεκεν τούτου θέλει αφήσει ο άνθρωπος τον πατέρα και την μητέρα και θέλει προσκολληθή εις την γυναίκα αυτού και θέλουν ειςθαι οι δύο εις σάρκα μίαν;”** Τους δίνει τελικά το συμπέρασμα: **“Όστε δεν είναι πλέον δύο, αλλά μία σαρξ. Εκείνο λοιπόν το οποίον ο Θεός συνέξευεν, άνθρωπος μη χωριζέτω”**. Ματθαίος 10:3-7

Αυτοί που παντρεύονται, είπε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός, γίνονται μια ενότητα αδιαίρετη. Το ένα δεν γίνεται δύο. Αν έχεις ένα πενήνταρι και το κόψεις στη μέση, δεν θα έχεις δύο πενήνταρια, αλλά δε θα έχεις κανένα. Αν ένα αυτοκίνητο το κόψεις στη μέση, δε θα έχεις δύο αυτοκίνητα. Το ανδρόγυνο δε χωρίζεται. Αν χωρισθεί, αχρηστεύεται.

Στην κοινωνία μας, με την υψηλή προστασία και ψευδοδιδασκαλία των θρησκειών δυστυχώς, κυριαρχούν τα διαζύγιο με φοβερά αποτελέσματα. Ο Θεός είναι εναντίον τους, αφού ο προφήτης γράφει ότι μισεί ο Κύριος τον αποβάλλοντα την γυναίκα της νεότητος αυτού. Τα παιδιά τους μένουν ορφανά και δυστυχισμένα, των πτωχών γίνονται έρμαια των κυμάτων του κόσμου και βορρά αγρίων θηρίων της κοινωνίας μας, των δε πλουσίων και επωνύμων να γίνονται φαινόμενα κομικοτραγικά σίριαλ, αφού υποχρεώνονται να συνοδεύσουν τον πατέρα τους ή τη μητέρα τους στο δεύτερο ή τρίτο γάμο τους. Μη χειρότερα.

Ο Θεός ευλογεί την ωραία και τίμια οικογένεια η οποία είναι δεμένη με την αγάπη του Θεού.

ΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ

Συνέχεια απο τη σελίδα 1

δεν παίρνει μόνος του την τιμήν αυτήν, αλλά μόνον όταν καλείται από τον Θεόν, καθώς ακριβώς και ο Ααρών», Ο Θεός στην Καινή Διαθήκη δεν κάλεσε ανθρώπους ιερείς και δεν θέλει να υπάρχουν.

9. Ποιόν έβαλε ιερέα μας στην Καινή Διαθήκη ο Θεός;

Όπως στην Παλαιά Διαθήκη ο Θεός κάλεσε τον Ααρών και τα παιδιά του, στην Καινή Διαθήκη κάλεσε και διόρισε ιερέα και αρχιερέα μας το Χριστό (Εβραίους δ' 14-16, ε' 5). Ο Χριστός αντικατέστησε το ιερατείο της Παλαιάς Διαθήκης και είναι ο μοναδικός πνευματικός ιερέας που κάλεσε ο Θεός.

10. Όταν πέθανε ο Χριστός δεν άφησε διαδόχους;

ΟΧΙ. Ο Χριστός επειδή αναστήθηκε και ζει έχει αμετάθετη την ιεροσύνη. Είναι τώρα ιερέας μας στα δεξιά του Θεού. Το ιερατικό του αξίωμα δεν το άφησε σε κανένα. Το διατηρεί ακόμη. Εβραίους ζ' 23-28.

11. Δεν άφησε διαδόχους τους Αποστόλους;

ΟΧΙ. Οι Απόστολοι δεν ήταν διάδοχοι του Χριστού στο αξίωμα της ιεροσύνης. Ήταν αποσταλμένοι να κηρύξουν το Λόγο Του. Ποτέ δεν ήταν ιερείς.

12. Σαν ιερέας ο Χριστός, τι θυσίες προσφέρει;

Πρόσφερε τον εαυτό Του θυσία στο σταυρό για μας μια φορά και έφερε τέλεια λύτρωση με το αίμα Του. Τώρα δεν προσφέρει καμιά θυσία. Μόνο μεσιτεύει στο Θεό για τη σωτηρία μας. Εβραίους θ' 11-12, ι' 11-14.

13. Τι σημαίνει ότι ο Χριστός είναι ιερέας κατά την τάξη Μελχισεδέκ;

Σημαίνει ότι είναι ιερέας κατά τον τύπο του Μελχισεδέκ. Ο Μελχισεδέκ ήταν βασιλεύς και ιερείς και δεν είχε σχέση με το ιερατείο του Ααρών. Έζησε πολύ πιο πριν. Το όνομά του σημαίνει βασιλεύς ειρήνης και δικαιοσύνης. Έτσι και ο Χριστός, δεν ανήκε στην οικογένεια του Ααρών, από όπου προέρχονταν οι ιερείς. Καταγόταν απ' τη φυλή του Ιούδα. Ο Θεός όμως τον έκαμε ιερέα, αλλά και βασιλέα δικαιοσύνης και ειρήνης. Στο σημείο αυτό μοιάζει με τον Μελχισεδέκ. Εβραίους ζ' 1-3.

14. Τι σημαίνουν τα λόγια, «έκαμε ημάς βασιλείς και ιερείς εις τον Θεόν»; (Αποκάλ. α' 6)

Τα ειδικά προνόμια που είχαν οι ιερείς της Παλαιάς Διαθήκης τώρα τα έχουν όλοι οι πιστοί, π. χ.

- Όλοι μπορούν να πλησιάζουν το θρόνο του Θεού και να προσεύχονται και για τις δικές τους

“Ένωσα κάτι να πλένει την καρδιά μου”

Γεννήθηκα το 1942 στο Βατόλαχο Γρεβενών σε μια πολυμελή οικογένεια, που ήταν πολύ θρησκευόμενη. Από μικρά όλα τα παιδιά ήμασταν μέσα στα κατηχητικά. Εκκλησιαζόμενοι συχνά και αγαπούσα το Θεό.

Στα 18 μου χρόνια παντρεύτηκα τον άντρα μου που ήταν ενεργό μέλος στα κατηχητικά και αγαπούσε κι αυτός το Θεό. Εν τω μεταξύ ένας φίλος μας, από τον κύκλο μας παντρεύτηκε μια κοπέλα Ευαγγελική. Επειδή εκτιμούσα τους Ευαγγελικούς, γιατί πιστεύανε στο Θεό, θέλησα να τη γνωρίσω. Πήγα λοιπόν στο σπίτι της και μου μίλησε για το Θεό αμέσως. Ενώ ήμουν στα κατηχητικά, στην Ορθοδοξία, είχα πολλές απορίες.

Έβλεπα τον κόσμο που ενώ ήταν μέσα στην αμαρτία, τους τα έφερνε καλά η ζωή και τη ρωτούσα πώς γίνεται αυτό. Εκείνη μου μιλούσε και μου εξηγούσε τα πάντα μέσα από το Λόγο του Θεού. Έτσι γίναμε φίλες. Όποτε συναντιόμασταν μιλούσαμε πάντα για τον Κύριο. Ποτέ δεν τη ρώτησα αν έχουν διαφορές με τους Ορθοδόξους και ποιες ήταν αυτές. Το μόνο που της έλεγα είναι ότι δεν μπορούσα να αλλάξω δόγμα γιατί θα δημιουργούσα πρόβλημα στον άντρα μου (λόγω της θέσης του στα κατηχητικά).

Πέρασε ο καιρός, η φίλη μου έφυγε για να μείνει στην Αθήνα, κι εγώ φυσικά έμεινα στα ίδια. Τον καιρό εκείνο πέθανε μια φίλη μου, γεγονός που με στενοχώρησε πάρα πολύ. Επειδή φοβόμουν το θάνατο, άρχισα να αναρωτιέμαι αν όλα αυτά που μας έλεγε η θρησκεία ήταν αλήθεια ή ψέματα.

Ρωτούσα την αδελφή μου, αλλά κι εκείνη δεν ήξερε να μου απαντήσει. Σκεφτόμουν για καιρό αν όλα αυτά για την ύπαρξη του Θεού ήταν πραγματικότητα. Κανείς όμως απάντηση δεν μπορούσε να μου δώσει.

Εν τω μεταξύ με είχε καλέσει η φίλη μου στην Αθήνα και αποφάσισα να την επισκεφτώ. Όταν ήρθε να με πάρει από το σταθμό, το πρώτο πράγμα που μου είπε ήταν, ότι ο Θεός της είχε πει ότι θα 'ρθω στην Αθήνα και θα αναγεννηθώ. Τη λέξη «αναγέννηση» την άκουγα για πρώτη φορά και σκεφτήκα ότι έτσι της φαίνεται, επειδή πιστεύει πολύ.

Πήγα πρώτη φορά στην Εκκλησία Κυριακή, άκουσα το κήρυγμα και όταν γονατίσασα για προσευχή, η καρδιά μου σκλήρυνε. Όταν φύγαμε, τη ρώτησα πού τα γράφει όλα και φυσικά δέχτηκα τα πάντα, γιατί τα είδα γραμμένα στο Ευαγγέλιο.

Μια μέρα μας κάλεσε στο σπίτι του ο ποιμένας της Εκκλησίας. Εκεί που μιλούσαμε, είπε: «Ευχαριστώ το Θεό που Τον λατρεύω αληθινά». Μ' αυτή την κουβέντα μέσα μου πήρα μια πληροφορία ότι αυτό που λέει είναι αλήθεια.

Ένα βράδυ που πήγαμε στην Εκκλησία, στην προσευχή ένωσα κάτι να πλένει την καρδιά μου και σκεφτήκα ότι με πλένει το Αίμα του Χριστού. Για πρώτη φορά ένωσα αμαρτωλή. Μέχρι τότε δεν είχα την αίσθηση της αμαρτίας κι άρχισα να κλαίω και να επικαλούμαι τον Κύριο για να με σώσει. Ο Κύριος μ' επισκέφτηκε με πάρα πολύ δύναμη. Εκείνο το βράδυ γυρνώντας στη Θεσσαλονίκη, συνειδητοποίησα ότι είχα αλλάξει μέσα μου, χωρίς να κάνω καμιά προσπάθεια. Αγαπούσα όλους τους ανθρώπους γύρω μου, έβλεπα τη φύση που έφτιαξε ο Κύριος και θαύματα και το πιο μικρό λουλούδι. Είχα τρομερή πείνα για το Λόγο του Θεού. Ανυπομονούσα να τελειώσουν οι δουλειές μου για να διαβάσω. Διαβάζοντας κατάλαβα ότι όλο αυτό που βίωνα, δεν ήταν άλλο, παρά η αναγέννηση. Όταν είπα στον άνδρα μου τι μου συνέβη, με πίστεψε και πήρε ένα φίλο του που έψαχνε κι εκείνος το Θεό, κατέβηκαν στην

Αθήνα και τους άγγιξε κι αυτούς ο Θεός.

Στα πρώτα βήματα της πίστώς μου περπάτησα δειλά, φοβισμένα, αλλά σταθερά, αλλά ο Κύριος με δυνάμωσε με το Λόγο και τα ενύπνια.

Στηριζόμουνα εξ' ολοκλήρου στην αλήθεια του Ευαγγελίου. Με το πέρασμα των χρόνων ο Κύριος αύξησε και την Εκκλησία Του στη Θεσσαλονίκη. Υπήρχε διωγμός αλλά ο Κύριος μας ενίσχυε με τις ευλογίες Του και το Πνεύμα Του το Άγιο.

Μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια (από το Μάιο του 1969), πέρασα και πολλές δοκιμασίες, αλλά είδα δυνατό το χέρι του Κυρίου στη ζωή μου.

Τώρα αυτό που προσεύχομαι είναι να μείνω μέχρι ο Κύριος να έρθει να παραλάβει την εκκλησία Του, και εγώ και όλη η οικογένειά μου να αρπαχθούμε με όλους τους αγίους. Αμήν.

Έλλη Δαμασκηνού
Θεσσαλονίκη

ανάγκες και για τις ανάγκες των άλλων.

- Όλοι μπορούν να έχουν κατευθείαν είσοδο στο θρόνο του Θεού, χωρίς τη μεσολάβηση κανενός άλλου.

Για το λόγο αυτό, υπό πνευματική έννοια, όλοι οι πιστοί είναι ιερείς του Θεού, όπως είναι και βασιλείς, γιατί θα βασιλέψουν μαζί με το Χριστό. Πέτρου δ' 9, Αποκάλ. ε' 10.

Αυτό όμως είναι τελείως άσχετο με την καθιέρωση ανθρωπίνων ιερέων σαν λειτουργιών της Εκκλησίας.

15. Τι σημαίνουν τα λόγια του Χριστού, «αν τινών αφήτε αφιένται, αν τινων κρατήτε γεκράτηνται;»

Παρατηρούμε ότι ο Κύριος τα λόγια αυτά τα είπε σε τρεις περιπτώσεις:

α) Ματθαίους ις' 19. Ατομικά στον Απόστολο Πέτρο.

β) Ματθαίους ιη' 17-18. Προς την Εκκλησία, το σώμα των πιστών.

γ) Ιωάννης κ' 23. Στους δέκα μαθητές (πλην του Θωμά).

Τα λόγια αυτά δεν αφορούν μυστηριακή εξομολόγηση των πιστών στον ιερέα, αλλά είναι η πειθαρχική εξουσία που έδωσε ο Χριστός στους Αποστόλους και στην Εκκλησία, για να εμποδίσουν τη μόλυνση του καθαρού περιβάλλοντος των πιστών από ασυνείδητους και αμετανόητους ανθρώπους. Ποτέ οι απόστολοι δεν τα χρησιμοποίησαν σαν εξουσία να συγχωρούν τις αμαρτίες των πιστών με εξομολόγηση. Αντίθετα, πρότρεπαν τους ανθρώπους στο Θεό να στραφούν για έλεος και συγχώρηση. Τα εφάρμοσαν όμως σαν πειθαρχική εξουσία. Αναφέρονται τρεις τέτοιες περιπτώσεις:

- Πρώτη περίπτωση: Ανανίας και Σαπφείρα. Πράξεις ε' 1-11. Το κακό κτυπήθηκε και αυτοί που είχαν ψευσθεί τιμωρήθηκαν.

- Δεύτερη περίπτωση: Ο ανήθικος νέος. Α' Κορινθίους ε' 4-5, 11-13 «Παραδόσατε τον τοιούτον εις τον Σατανά». «Εκβάλατε το κακόν εκ μέσου ημών». Εδώ έχουμε παράδειγμα το «όσα αν δέσητε» και του «αν τινών κρατήτε».

- Τρίτη περίπτωση: Πρόσληψη μετανοήσαντος. Β' Κορινθίους δ' 5-11 «πρέπει να συγχωρήσητε αυτόν... εις όντινα συγχωρείτε τι συγχωρώ και εγώ». Εδώ έχουμε παράδειγμα «όσα εάν λύσητε» «αν τινών αφήτε αφιένται».

Συμπέρασμα

Ιερείς υπήρχαν μόνο στην Παλαιά Διαθήκη. Στην Χριστιανική Εκκλησία δεν πρέπει να υπάρχουν ιερείς για λειτουργοί της, επειδή τούτο είναι αντίθετο με το θέλημα του Θεού και το Λόγο Του. Η Εκκλησία πομψίνεται από πιστούς εργάτες και ονομάζονται πρεσβύτεροι, ποιμένες ή επισκόποι. Ένας είναι ο διορισμένος από το Θεό ιερέας της Χριστιανικής Εκκλησίας και αυτός είναι μονάχα ο Ιησούς Χριστός.

(συνεχίζεται)

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ

ΑΤΤΙΚΗ

Την Κυριακή 30 Ιανουαρίου 2005 συνήλθε το πρεσβύτεριο της Αττικής και συζήτησε διάφορα θέματα. Τελικά ενέκρινε τον αδελφό Παύλο Λυμπερόπουλο ως υπεύθυνο της εκκλησίας του Χαλανδρίου, μετά από περίοδο δοκιμασίας ενός έτους περίπου. Η εκκλησία προόδευσε, αυξήθηκε, ευλογήθηκε και επομένως αποδείχθηκε η διακονία του αδελφού Παύλου Λυμπερόπουλου. Το παναττικό με μία καρδιά και ένα Πνεύμα συζήτησε όλα τα ζητήματα και συμφώνησε σε όλα. Ο αδελφός Μπαλασόπουλος, ποιμένας της εκκλησίας του Θεού της Πεντηκοστής, ανακοίνωσε ότι η εκκλησία αλλάζει όνομα και θα λέγεται πλέον «Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία της Πεντηκοστής», για να είναι τελείως ενωμένη με τη Σύνοδο.

ΧΑΛΑΝΔΡΙ

Στην εκκλησία του Χαλανδρίου την οποία έχει αναλάβει ο αδελφός Παύλος Λυμπερόπουλος, κατόπιν αποφάσεως του Αττικού πρεσβυτερίου, έγινε η επίσημη χειροτονία του ιδίου

ως υπευθύνου της εκκλησίας του Χαλανδρίου και τριών διακόνων, τους οποίους η εκκλησία του Χαλανδρίου εξέλεξε δια ψηφοφορίας. Πολλές ψυχές προστέθηκαν, μερικές βαπτισθήκαν στο νερό και στο Πνεύμα το Άγιο. Ο αδελφός Παύλος Λυμπερόπουλος έχει πάρει με μεγάλο ζήλο το έργο του Θεού και με τη συμπαράσταση της καλής του συζύγου της Ζωής, αγωνίζεται τον καλό αγώνα της πίστεως. Οι χειροτονηθέντες διάκονοι είναι: Θρασύδουλος Κουρομυζελάκης, Ιωάννης Θεοδόσης, Νέστορας Μαγιτόπε. Η χαρά όλων ήταν πλήρης. Ο Κύριος ανόρθωσε την εκκλησία του Χαλανδρίου δια Πνεύματος Αγίου. Προσευχόμαστε για την εκκλησία του Χαλανδρίου, όπως και για όλες τις εκκλησίες της πατρίδας μας που κηρύττουν το Ευαγγέλιο και σώζονται ψυχές.

ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ

Την εκκλησία του Παλαιού Φαλήρου επισκέφθηκε ο αδελφός Α. Φέγγος την Κυριακή το πρωί 13 Φεβρουαρίου, στην οποία εκκλησία ποιμένας είναι ο αδελφός Κώστας Δρακιώτης. Πολύ ωραία εκκλησία ευλογημένη, σε μια ευρύχωρη αίθουσα και με πολύ κόσμο. Περίπου εκατό άτομα παρακολούθησαν το κήρυγμα του Ευαγγελίου και 85 άτομα

έλαβαν μέρος στη θεία κοινωνία. Μεγάλη χαρά και διάχυτη ευλογία του Αγίου Πνεύματος ήταν η ατμόσφαιρα που επεκράτησε. Χαρήκαμε πάρα πολύ για την όαση αυτή που ο Κύριος δημιούργησε μέσα σε μια έρημο που ζουν σήμερα όλοι οι άνθρωποι, ελπίδα μη έχοντες. Προσευχόμαστε για την Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής Π. Φαλήρου.

ΝΙΚΑΙΑ

Την πρώτη Κυριακή του Φεβρουαρίου ο αδελφός Α. Φέγγος δροθήκε στην εκκλησία της Νίκαιας, όπου έγινε ευλογημένη συνάθροιση και συναντήθηκε με όλους τους παλαιμάχους αδελφούς, οι οποίοι του συμπαραστάθηκαν και τον δόθησαν στο νέο ξεκίνημα της Πεντηκοστής στην πατρίδα μας. Μεγάλος ενθουσιασμός και χαρά έγινε με τη χάρη του Ιησού Χριστού και τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος. Ο ποιμένας της εκκλησίας ο αδελφός Νικολακόπουλος στέκεται πολύ καλά με τη δύναμη του Θεού και μιλάει κάθε Δευτέρα και Τρίτη στο σταθμό, ενώ ο αδελφός Κ. Κονδύλης μιλάει κάθε Τετάρτη και ο αδελφός Α. Φέγγος κάθε Πέμπτη. Προσευχόμαστε για το έργο του Θεού στην πατρίδα μας.

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Χίου 40 και Κάλβου (Παλιό Ταχυδρομείο), Δ Τρ Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:30πμ & 7-9μμ τηλ 0106004512
ΑΘΗΝΑ: Σοφοκλέους 52 και Μετάνδρου, κάθε μέρα 8-9μμ Κ 9:30-11:30πμ & 7-9μμ τηλ 2105235066
ΑΙΓΑΛΕΟ: Ιερά Οδός 187 και Ραιδεστού (πλησίον πλατείας Εσταυρωμένου), Δ Πε Σ 8-9μμ Κ 10:00-12:00πμ & 8-9μμ τηλ 2105900042
ΑΙΓΙΝΑ: Αγ. Νεκταρίου 5, Τε Πα 7-8μμ Κ 10-12πμ τηλ 2297025979
ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ: Θεμιστοκλέους 8 (συνέχεια της οδού Αρκαδίας έναντι τοιμ. Χάλυψ), Τρ Πε Σ 8-9μμ Κ 10:30 - 12:00πμ & 8-9μμ τηλ 2105577529
ΒΟΥΛΑ: Μικράς Ασίας 3 κοντά στο τέρμα Λεωφορείων, Τε 11-12πμ Δ Πε Σ 8:30-9:30μμ Κ 10:30-11:30 τηλ 2108955690
ΓΑΛΑΤΣΙ: Πρωτοπαπαδάκη 56, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10-12πμ και 7-9μμ τηλ 2102138885
ΓΛΥΦΑΔΑ (ΑΝΩ): Αττικής 6 & Γούναρη, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10-11πμ και 8-9μμ τηλ 2109647402
ΕΛΕΥΣΙΝΑ: Ερμού 73, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:00πμ τηλ 2105900042
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ: Λεωφ. Δημοκρατίας 38 (Αγία Μαρίνα), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10-12πμ & 8-9μμ τηλ 2109757035
ΙΛΙΟΝ: Λ. Πετρούπολης & Αγ. Γεωργίου 1, Δ Τε Σ 8-9μμ Πα 8-10μμ Κ 10:30-11:30πμ & 8-9μμ τηλ 2102619067
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Παναγή Τσαλδάρη 377 (1ος ορ.), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30 τηλ 2109417383 & 2109412963
ΚΗΦΙΣΙΑ: Δρύμωνος 7, Δ Πε Πα 8:30-9:30μμ Κ 11-1πμ & 7:30-9:30πμ τηλ 2106253095
ΛΟΥΤΣΑ: Λ. Βραυρώνος 18 (παράλια), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-

11:30πμ τηλ 2294081595
ΜΕΓΑΡΑ: Σηλυβρίας 38, Τε Πε Σ 8-9μμ Κ 10-11πμ τηλ 6972-443569
ΜΕΝΙΔΙ: Εσπερίδων 18 (πλησίον Αγ. Τριάδας), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ & 8-9μμ τηλ 2102442210.
Ν. ΙΩΝΙΑ: Ελ. Βενιζέλου 30-32 (3ος ορ), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ & 8-9μμ τηλ 2102759167
ΝΙΚΑΙΑ: Αδραμυτιού 53, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ & 8-9μμ τηλ 2104915393 & 2104922371
ΠΑΓΚΡΑΤΙ: Φιλολάου 166, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:30πμ τηλ 2107521408
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Κοραή 6, Τρ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2109817277
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Θερμοπυλών 30Α, Άγιος Διονύσιος - Ακτι Κονδύλη, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:30πμ & 8-9μμ τηλ 2104623330 & 2104233303
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ: Δωδεκανήσου 1 & Πελασγίας, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ & 7-9μμ τηλ 2105771974
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ (ΚΑΤΩ): Θεσσαλονίκης 136 (1ος όροφος), Δ Τε Πα Κ 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2103422518
ΡΕΝΤΗΣ: Θεμιστοκλέους 14 & Νάξου, Δ Πε 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2104823237
ΣΑΛΑΜΙΝΑ: Ιπποκράτους 15 Συνοικισμός, Τρ Πε Κ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2104675884
ΧΑΛΑΝΔΡΙ (ΚΑΤΩ): Ηρώων Πελοτεχνείου & Τριπόλεως 24, Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 11πμ-1μμ & 8-9μμ τηλ 2106726876 & 2106748036
ΧΟΛΑΡΓΟΣ: Μεσογείων 331 (7η στάση), Δ Τε Πε 8-9μμ Κ 10:30-12:30πμ & 8-9μμ τηλ 2106713138
ΩΡΩΠΟΣ: Οικία Καθίδα Βασιίλη, Ειρήνης 8, Οικισμός Λάκκα Λιοντάρι, Τρ Πα 8-9μμ τηλ 6944-694640

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΘΕΡΜΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: Αλ. Παπάγου 28, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2310465094
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Προμηθέως και Αφροδίτης 12 (όπισθεν ξενοδοχείου "ΚΑΨΗ"), κάθε μέρα 8-9μμ Κ 10-12πμ & 8-9μμ τηλ 2310566362
ΚΑΛΟΧΩΡΙ: Ελ. Βενιζέλου 79, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2310753575
ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ: Καρυωτακή 16 (περιοχή ΑΛΜΥΡΑΣ), Τε 8-9μμ Κ 11:00-12:00πμ τηλ 23730-22942

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

ΑΓΓΛΙΑ: Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής, Bowes & Palmerston Rd., Palmers Green, North London N22 4PA, Σάββατο 3-4μμ & Κυριακή 1-3μμ, τηλ: 0785-57-63677
ΑΛΒΑΝΙΑ: Άγιοι Σαράντα, Λάγια Νο 2, Πε 4-5μμ, Κυ 10-12 πμ, τηλ: 00355-8523637 & 00355-682536975
ΑΛΒΑΝΙΑ: Εμπασάν, οδός Γκουραμπάρντι, κτίριο Σοσιαλιστικού Κόμματος (2ος όρ.), Τε Πα 5-7μμ Κ 10-12πμ τηλ 00355-692163751 & 00355-5453562 & 00355-692121171
ΑΛΒΑΝΙΑ: Πολιτσάν (Σκραπάρ), Λάγια Προνοβίκ, Τε 2-3μμ Κ 10-12πμ τηλ 00355-682287163
ΑΛΒΑΝΙΑ: Τίρανα (Λαπράκ), οδός Γκεργκ Λεγκίσι, Κυριακή 10:30-12:30πμ τηλ 00355-682205537

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ: Ελληνική Εκκλησία του Χριστού, P.O.BOX 193, Adelaide, Campbelltown, 5074 τηλ: 0061-8-2341905
ΒΕΛΓΙΟ (CHARLEROI): Pontikos Stelios, 55 Rue Du Gouffre, 6200 CHATELAIN, Τε 7-8μμ Κ 11:30-12:30πμ τηλ: 0032-071-392895
ΒΕΛΓΙΟ (ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ): Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής, Rue Des Palais 343, 1000 Laeken, Τετάρτη 8-9 μμ.-Παρασκευή 8-9 μμ. & Κυριακή 12-1μμ. τηλ. 0032-2-5207510
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ: ΒΑΡΜΠΤΣΑ, οδός Σεπτ. Βαστάνιε 57, Τρίτη Πέμπτη 6-8μμ Κυριακή 10-12πμ, τηλ 053912149 & 089506638 Ιορδάν Γεωργιέβ
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ: ΓΙΑΜΠΟΛ, Πλ Ζάχαρη

ΑΓΙΑ ANNA ΗΛΕΙΑΣ: τηλ 2621093240
ΑΓΡΙΝΙΟ: Ζωοδόχου Πηγής 32, Τε 7-8μμ Σ 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2641059275 & 2641039725
ΑΙΓΑΝΗ ΛΑΡΙΣΑΣ: Σ Κ 8-9μμ
ΑΙΓΙΟ: Κορίνθου 10 (1ος ορ), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2691026427
ΑΙΞΕΑΝΔΡΕΙΑ: Παπάγου 11, Τρ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2333026510
ΑΜΑΛΙΑΔΑ: Πλάτωνος 4, Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12:30πμ τηλ 2622021617
ΒΑΓΙΑ: Τρ Πε 7:30-8:30μμ Κ 9:30-10:30πμ 6-7μμ τηλ 2262061679
ΒΕΡΟΙΑ: Θεωνάς Ζωγιοπούλου 3 (2ος ορ), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2331065092
ΒΟΛΟΣ: Κουταρέλια 57 & 28ης Οκτωβρίου, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ & 8-9μμ τηλ 2421039920
ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΟΙ: Σ 7-8μμ Κ 11-12πμ τηλ 6937-258669
ΓΑΣΤΟΥΝΗ: Σμύρνης 15, Δ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2623035584
ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ: Ελευθερίου Βενιζέλου 56, Δ Τε Πε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ
ΓΡΕΒΕΝΑ: Μακεδονομάχων 12, Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ
ΔΡΑΜΑ: Δήμητρας 15 (δίπλα Αμαραντίδη), Δ Τρ Πε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2521027597
ΕΛΑΣΣΟΝΑ: οικία Μέγκου Δημητρίου, Χριστ. Περαιθού 18, Τε 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2493023265
ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ: Μπουζίνας 4, Τρ Πε 8-9 μμ Κ 10-12 πμ τηλ 2592023283
ΕΛΛΟΠΙΑ ΘΗΒΩΝ: Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:00πμ τηλ 2262080781
ΖΑΚΥΝΘΟΣ: Μπόχαλη 43, Τε Πα 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2695055093 & 2104819429
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ: Αγ. Αποστόλων 145 (έναντι εισόδου νέου λιμένα), Τε 8-9μμ Κ 10-12:30πμ τηλ. 6944-742244
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: Κακριδί 5 (Λεωφ. Κνωσσού - δίπλα SATO), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2810322554
ΘΑΣΟΣ (ΠΡΙΝΟΣ): Τρ Πε 8-9μμ Κ 12-2 μμ τηλ 2593071881
ΘΗΒΑ: Αμφίωνος 19, Τε Σα 8-9μμ Κ 10:30-12πμ τηλ 2262021956
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ: Επισκόπου Αμβρόσιου Σφρακιανάκη 10, όπισθεν Αγροτικής Τράπεζας, Πε Κ 8-9μμ τηλ 2810761066
ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Πυραινέλλα 6, (4ος ορ) όπισθεν Νομαρχίας, Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2651032931
ΚΑΒΑΛΑ: Φιλότα 2 (πρώην κινηματογράφος Αττικών), Δ Τε Πα Σ 8-9μμ Κ 10-12:30πμ τηλ 2510836529
ΚΑΛΑΜΑΤΑ: Νέδωντος & Θεμιστοκλέους (πλησίον ΣΕΗΜ), Δ Τε Πα 8-

ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ

9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2721069316
ΚΑΛΥΜΝΟΣ (ΠΟΘΙΑ): Ενορία Χριστού, Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 6932-908915, 6932-662570
ΚΑΡΔΙΤΣΑ: Υψηλάντου & Χατζημήτρου (3ος ορ), Τρ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2441075379
ΚΑΣΤΟΡΙΑ: Μοσχοπόλεως 27 (παράλληλη της Μητροπόλεως), Πα 8-9μμ Κ 10-12πμ & 8-9μμ τηλ 2467084862 & 2467022473
ΚΑΤΕΡΙΝΗ: Κλεισούρας 2Α (πλησίον πάρκινγκ Ευκαρπίδη), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2351078146
ΚΕΡΑΜΩΤΗ ΚΑΒΑΛΑΣ: παραπλεύρως οικίας Γιώργου Αυγερινάκη, Τρ Πε 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2591051785
ΚΕΡΚΥΡΑ (ΠΟΛΗ): Εθνική Λευκίμμης 1 (πλησίον αεροδρομίου), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ & 8-9μμ τηλ 2661046798
ΚΕΡΚΥΡΑ (ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ): Κεντρική οδός, Τρ Σ 7-9μμ Κ 10-12:30πμ τηλ 2661076024 6976-731725
ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ (ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ): Αντίοχου Ευαγγελάτου 5 (έναντι Δημοτικού Θεάτρου), Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ
ΚΙΛΙΚΙΣ: Εθν. Αντίστασης 21, Τε 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2341024971.
ΚΙΡΡΑ ΠΤΕΑΣ: οικία Γαρυφαλιάς Τρικοῦλια, Αγ. Ιωάννου 89, Κ 7-8μμ τηλ 2265032684.
ΚΟΖΑΝΗ: 1ο χλμ Κοζάνης-Κρόκου, Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2461025317
ΚΟΜΟΤΗΝΗ: Αγ. Γεωργίου 3 (2ος ορ), Δε Τε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2531034463
ΚΟΡΙΝΘΟΣ: Ευποίας 39 (πάροδος Εθνικής οδού Κορίνθου-Πατρών στο ύψος του ΔΙΑ), Τε Πα 8-9μμ Κ 10:00-12:00πμ τηλ 2741023854
ΚΥΛΛΗΝΗ: Κάτω Παναγιά, οικία Κων/νου Μηνιώτη, Τε Πα 8-9μμ τηλ 2623092323
ΚΩΣ: Θεοφράστου 15 (έναντι σχολής χορού Πνευματικού Κέντρου), Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 6937-426425 & 2242028813
ΛΑΜΙΑ: Γραβιάς 16, Τε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2231034565
ΛΑΟΔΙΚΗΝΟΝ ΚΙΛΙΚΙΣ: Κ 1-1:30 μμ
ΛΑΡΙΣΑ: Ελ. Βενιζέλου και Λαπθών 6 (πεζόδρομ.), Τρ Πε 8-9μμ Κ 10-12:30πμ τηλ 2410549246
ΛΕΥΚΑΔΙΤΙ ΔΟΡΙΔΟΣ: Κεντρική οδός, Τε Πα 7-8μμ Κ 10:30-12πμ & 7-8μμ
ΛΗΜΝΟΣ: τηλ 2108955690, 2108959470, 6946-901702
ΛΙΒΑΔΕΙΑ: Δημ. Πατισσούρου 46, Τε Κ 8-9μμ τηλ 2261022337
ΜΑΡΤΙΝΟ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ: Οικία Σωτη-

ρίου Τσουλοχά, Τρ Κ 8-9μμ τηλ 2233061572
ΜΕΣΣΗΝΗ: Μακεδονομάχου Σπυρόπουλου 10, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ
ΜΗΛΟΣ: οικία Μουρίκη Παναγιώτη, Πλάκες, Τε 8-9μμ Κ 10:45-12πμ τηλ 22870-21062
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑ: Αγία Κυριακή, Σ 8-9μμ Κ 11-12:30πμ τηλ 2732061445 & 2732061719 & 6936-620635
ΜΥΤΙΛΗΝΗ (ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙΟ): Οικία Καλδή Γεωργίου, Πε 8-9μμ τηλ 2252092420
ΜΥΤΙΛΗΝΗ (ΠΗΓΗ): Κ 7-9μμ
ΜΥΤΙΛΗΝΗ (ΣΚΟΥΤΑΡΟ): οικία Βασιίλη Οτουσιμίρη, Πα 8-9μμ τηλ 2253092401
ΜΥΤΙΛΗΝΗ (ΧΩΡΑ): Παπαδιανάκη και Βαλαωρίτου 35 (Χρυσομαλλούσα), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 10-11πμ τηλ 2251045428
Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ: 28ης Οκτωβρίου (συγκρότημα Σειτίδη), Τρ Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2594023088
ΝΑΞΟΣ (ΧΩΡΑ): Περιφερειακή οδός (Περιοχή Γρόττα - Παλιά Σφαγεία), Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2285025171
ΝΑΟΥΣΑ: Χατζηγηρηγοριάδου 14, Δ Τε Κ 8-9μμ τηλ 2332028491
ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ: πάροδος Ευριτανίας, Παλαιοπαναγιά Ναυπάκτου, Δ Τε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2634024421
ΝΑΥΠΛΙΟ: Καλαμάτας 19, Τρ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2752021023 & 6936-518512
ΝΕΟΧΩΡΙ: οικία Σιώνη Αργύρη, Τρ Πε 8-9μμ Κ 10-12πμ
ΞΑΝΘΗ: Καπναποθηκών 28 (πλησίον Κωτοσδόλου), Δ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2541071933
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ: πάροδος Αναγεννήσεως 6 (δίπλα στο Μαρινόπουλο), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2552027066
ΟΡΦΥΝΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ: Κεντρική οδός, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2592041755
ΠΑΡΟΣ (ΠΑΡΟΙΚΙΑ): Περιφερική οδός (κάτωθεν ΙΚΑ), Τε 8-9μμ Κ 10-11πμ τηλ 2284023272 & 2284024985
ΠΑΤΡΑ: Αυστραλίας 100 (Εξω Αγιά), Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2610426700
ΠΕΝΤΑΠΟΛΗ ΣΕΡΡΩΝ: Οικία Τζιάρα Αθαν. πλατεία Χορού, Πε 6-8μμ
ΠΛΑΤΑΜΟΝΑΣ: Νίκης 19 (απέναντι Ξυλείας Γραβάνη), Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2352044508
ΠΛΑΤΥ ΗΜΑΘΙΑΣ: Πατισσάδρα 5, Τρ Πε Κ 8-9μμ τηλ 2333063346
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ: Βασ. Σοφίας 58, Τρ Πε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2463081352
ΠΥΡΓΟΣ: 28ης Οκτωβρίου 1, Τε Σ 8-

9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2621036021
ΡΕΘΥΜΝΟ: Κρήνη 42 (πλησίον νοσοκομείου), Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2831025299
ΡΟΔΟΣ: Λεωφ. Ρόδου-Λίνδου 208, Δ Τε Πα Σ 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2241061111
ΣΑΜΟΣ: Καρλόθασι (έναντι Δασοκομείου - Καναπιτσαίκα) Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2273035843 & 2273033428
ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ: Μεγαλοχώρι (100 μέτρα από τη διασταύρωση Ακρωτηρίου, προς Ακρωτήρι) Κ 5-6μμ τηλ 2286081358 & 2286024994
ΣΕΡΡΕΣ: Οικία Γ. Γερωντίνη, Παραλία Λιβαδιού (δίπλα Ζαχαροπλαστείο "ΜΕΛΙ"), Τρ Πε 8-9μμ Κ 10-11πμ & 8-9μμ τηλ 2281051247 & 6972-836399
ΣΕΡΡΕΣ: Φλωρίνης 1 (όπισθεν πυροβολικού προς ΚΤΕΟ), Τε Πα 7-9μμ Κ 10:00-12:00πμ τηλ 2321027189 & 2321023192
ΣΗΤΕΙΑ: Βουρλιδάκη 1 (πλησίον ΚΑΠΗ), Δ Τε 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2810243663 & 6944-106800
ΣΠΑΡΤΗ: Χαμαρέτου 74, Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12:30πμ
ΣΤΡΑΤΩΝΙ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ: Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2376022528
ΣΥΝΟΣ: Νικ. Μανδηλαρά 16 (2ος ορ.) έναντι Εθν. Τράπεζας, Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 10:30-11:30πμ τηλ 2281081942
ΤΡΙΚΑΛΑ: Λαρίσης 27 (2ος ορ), Τε 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2421051755 & 6944-721283
ΤΡΙΠΟΛΗ: Λεωφ. ΟΗΕ 3 (πλησίον 1ου Γυμνασίου), Δ Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2710227316
ΤΥΡΝΑΒΟΣ: οικία Στέλιου Πατσιούρα πρ. Χασιώτη 29 απέναντι Κ. Υγείας, Πα 8-9μμ τηλ 2492022203
ΦΑΡΣΑΛΑ: (οικία Βασίλου Νίκου) Καποδιστρίου 14 (εργατικές κατοικίες), Τε 8-9μμ τηλ 2491022844
ΦΙΛΙΠΠΟΙ (ΚΡΗΝΙΔΕΣ - ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΒΑΚΙΑ): Δ Τε Πα 8:00-9:00μμ Κ 11-12πμ τηλ 2510517308
ΧΑΛΚΙΔΑ: 28ης Οκτωβρίου 11, Δ Τε Πα 8-9μμ Κ 10:30-12:30πμ τηλ 2221085170
ΧΑΝΙΑ: Αλεξάνδρου Παναγιώτη 38 (περιοχή Κοιμητέ), Τε Πα 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2821076210 & 2831057361
ΧΙΟΣ: Λεωφ. Ενώσεως 98 (δίπλα εισόδου αεροδρομίου), Τε Σ 8-9μμ Κ 11-12πμ τηλ 2271043655 & 2271028941
ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ (ΚΑΒΑΛΑΣ): Πάροδος Ποντιάδος - Φαναρίου, Τε Σ 8-9μμ Κ 10-12πμ τηλ 2591023093

π.μ. τηλ. 07152-75939.
ΓΕΡΜΑΝΙΑ (DARMSTAD): Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής, Robert-Boschstrasse 4b, Τρίτη - Παρασκευή 8:00-9:00 μμ. Κυριακή 10:30-12:30 π.μ., τηλ: 06155-63392 & 06157-989270
ΓΕΡΜΑΝΙΑ (BIETIGHEIM): Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής 74321 Bietigheim - Bissingen Gustav Rau Str 20 (έναντι PEUGEOT), Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή - Σάββατο 7:00-9:00 μμ., Κυριακή 10:00-12:30 π.μ., τηλ: 07142-221156
ΓΕΡΜΑΝΙΑ (NUERNBERG): Ελευθέρα Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής, Hillerstrasse 25, 90429 Nuern-

berg (Nahe Maximilianstrasse), Τρίτη & Πέμπτη 7:00-9:00μμ., Κυριακή 10:00-12:00πμ., τηλ: 0911-3224619
Η.Π.Α.-ΟΧΑΪΟ: Ελληνική Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής 1734 North Rd. N.E. Warren, Ohio 44483, τηλ. 330-3723524 & 330-3724967 Τρίτη & Παρασκευή 8-9 μμ. Κυριακή 11.00-12.30 μμ.
Η.Π.Α.-ΟΧΑΪΟ: Free Apostolic Church of Pentecost, 4888 Pearl Rd, Cleveland, Ohio 44109 Τετάρτη 8:00-9:00 μμ. Κυριακή 7:00-8:00 μμ.
Η.Π.Α.-Ν.ΥΟΡΚΗ: ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ 20-47 Seinyway Street, Astoria, Queens 11105 N. York, Τρίτη Παρασκευή

8-9 μμ., Σάββατο 7-8 μμ., Κυριακή 11:00-12:30 μμ., τηλ: 001-718-728-6208
ΛΑΡΝΑΚΑ: ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ, Γεωργίου Βιζυηνού 17Α, δίπλα στην είσοδο του λιμανιού, Τετ. 7-9 μμ. Κυρ. 10:30-12:00πμ, τηλ. 00357-24665418
ΛΕΜΕΣΟΣ: Αρχ. Μακαρίου 3ου 86 (δίπλα στην Πύρροσεστική), Πε 7-9μμ. Κυρ. 9:30-11:30πμ, τηλ: 00357-25348889
ΛΕΥΚΩΣΙΑ: ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ, Ζήνων Κάνθερ 16 παράλληλος Στασικράτους, μέγανον Καραντόκη, όροφος α' Νο 2, Τρίτη Πέμπτη Παρασκευή 8-9 μμ., Κυριακή 10-12 π.μ. τηλ. 00357-22678215



ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗ

Η ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ (μέρος 1ο)

“Εφάνερωσας εις εμέ την οδό της ζωής, χορτασμός ευφροσύνης είναι το πρόσωπό σου, τερπνότητες είναι διαπαντός εις τα δεξιά σου” (ψαλμός 16:11)

Η ιατρική επιστήμη συνήθως ορίζει σαν υγεία την απουσία νόσου και κάτω από αυτό το πρίσμα οι σχετικοί επιστήμονες έχουν ασχοληθεί για να βρουν τις αιτίες που κάνουν τους ανθρώπους δυστυχημένους, απογοητευμένους, απελπισμένους, γεμάτους άγχος και έμμενες ιδέες. Ο σκοπός τους ήταν να φέρουν τους πάσχοντες από μια βασανιστική αρνητική κατάσταση σε μια ουδέτερη “φυσιολογική” ή αλλιώς από το μείον 5 στο 0. Τελευταία όμως, η προσπάθεια επικεντρώνεται στο να βρεθούν οι καταστάσεις εκείνες που θα κάνουν τον άνθρωπο να γεμίσει τη ζωή του με ευτυχία, με πραγματικό νόημα, που θα τον οδηγήσουν από το 0 στο 5.

Οι ίδιοι οι επιστήμονες εκπλάγηκαν από τα ευρήματα των μελετών τους όσον αφορά τι δεν μας κάνει ευτυχημένους. Και εν πρώτοις τα πλούτη και όσα τα χρήματα μπορούν να αγοράσουν. Η έρευνα έδειξε ότι από τη στιγμή που οι βασικές ανάγκες του ανθρώπου καλύπτονται, τα επιπλέον πλούτη δεν προσφέρουν πραγματική ευτυχία. Αν και το εισόδημα των ανθρώπων και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού σχεδόν τριπλασιάστηκε από το 1950 έως και σήμερα, μελέτες δείχνουν ότι οι άνθρωποι σήμερα δεν είναι πιο ευτυχημένοι από ότι το 1950, μάλλον το αντίθετο. Έρευνα μεταξύ των 400 πιο πλούσιων ανθρώπων στην Αμερική έδειξε ότι δεν είναι πιο ευτυχημένοι από τους άλλους ανθρώπους. Ένας από τους λόγους

που τα πλούτη δεν εγγυώνται την ευτυχία είναι ένα φαινόμενο που οι κοινωνιολόγοι ονομάζουν “άγχος εκ συγκρίσεως”. Σύμφωνα με αυτό, οι άνθρωποι εκτιμούν τα υπάρχοντά τους σε σχέση με το τι έχουν οι άλλοι. Σήμερα οι πλούσιοι γίνονται ταχύτερα πιο πλούσιοι. Εκτός όμως τούτου η τηλεόραση, το internet, τα περιοδικά μόδας και κοσμηκών στηλών φανερώνουν σε όλους πώς οι πλούσιοι ζουν (ανεξάρτητα αν είναι ευτυχημένοι) και αυτό προκαλεί στους υπόλοιπους ανθρώπους άγχος εκ συγκρίσεως. Οι μόνοι ασφαλισμένοι είναι οι πραγματικοί Χριστιανοί που δεν φθονούν αυτά που έχουν οι άλλοι, διότι αυτό είναι έργο της σαρκός (Γαλάτας 5:21), αλλά απολαμβάνουν τον πολύτιμο θησαυρό, την αιώνια ζωή εις το πρόσωπο του Κυρίου τους Ιησού Χριστού (Ματθαίος 13:44).

Παραδόξως διαπιστώνουν οι επιστήμονες, αυτή η ίδια η αύξηση του πλούτου πυροδοτεί το ανικανοποίητο των ανθρώπων. Μόλις οι άνθρωποι αρχίσουν να ανεβαίνουν τα οικονομικά σκαλιά παύουν να είναι ευχαριστημένοι με ότι έχουν και επικεντρώνονται σε ότι δεν έχουν, γεμίζουν δε με υλικές προσδοκίες και επιθυμίες! “Μέγας δε πλουτισμός είναι η ευσέβεια μετά αυταρκείας. Διότι δεν εφέραμεν ουδέν εις τον κόσμο, φανερόν ότι ουδέ δυνάμεθα να εκφέρωμεν τι. Εχοντες δε διατροφάς και σκεπάσματα ως ακώμεθα εις ταύτα. Όσοι δε θέλουσι να πλουτώσι πίπτουσιν εις πειρασμόν και παγίδα, και εις επιθυμίας πολλάς ανοήτους και δλαβεράς, αίτινες θυθίζουσι τους ανθρώπους εις όλεθρον και απώλειαν. Διότι ρίζα πάντων των κακών είναι η φιλαργυρία την οποίαν τινές ορεγόμενοι, απεπλανήθησαν από της πίστεως

και διεπέρασαν εαυτούς με οδύνας πολλάς.” (Α Τιμοθ. 6:9-11).

Μήπως η νεότητα φέρνει ευτυχία; Όχι λένε πάλι οι επιστήμονες. Μάλιστα οι μεγαλύτερης ηλικίας άνθρωποι (65-74 ετών) τείνουν να είναι πιο ευχαριστημένοι με τη ζωή τους και έχουν λιγότερες μέρες το μήνα που αισθάνονται κατάθλιψη από ότι οι νεώτεροι (20-24 ετών). Από ότι δείχνουν οι έρευνες ούτε η ευφροσύνη ούτε η μόρφωση οδηγούν κατ’ ανάγκη στην ευτυχία. Μήπως η πολλή τηλεόραση οδηγεί στην ευτυχία; Αντιθέτως μας δεβαίνουν οι επιστήμονες, όσο πιο πολλή ώρα δαπανά ο άνθρωπος μπροστά στην τηλεόραση τόσο πιο δυστυχημένος γίνεται!

Ο γάμος και η οικογένεια είναι από τους βασικούς παράγοντες ευτυχίας, όπως επίσης η υγεία, οι φίλοι και η θρησκευτική πίστη.

Βλέπουμε πώς όλα αυτά που οι επιστήμονες σήμερα διαπιστώνουν ότι συντελούν στην ευτυχία του ανθρώπου προσφέρονται δωρεάν μέσα στο Ευαγγέλιο του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Γι’ αυτό και οι πρώτοι Χριστιανοί “**ένεμενον εν τη διδασχί των αποστόλων, και εν τη κοινωνία, και εν τη κλάσει του άρτου και εν ταις προσευχαίς**” (Πράξεις 2:42).

Στο επόμενο αφιρωμά μας, Θεού θέλοντος, θα δούμε πώς η συναισθηματική μας κατάσταση επηρεάζει τη σωματική μας υγεία και τι προτείνουν σήμερα οι επιστήμονες σαν δήματα για την απόκτηση της ευτυχίας. Πώς δε όλα αυτά περιεκτικά και με σαφήνεια, ήδη περιγράφονται μέσα στον αψευδή και αιώνιο Λόγο του Θεού.

Α. ΠΕΡΑΚΗΣ

ΤΙ ΔΕ ΛΕΕΙ Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

ΟΤΙ Ο ΘΕΟΣ ΘΑ ΥΨΩΣΕΙ ΕΝΑ ΕΘΝΟΣ

Όλοι οι άνθρωποι είναι πατριώτες και αγαπούν την πατρίδα τους περισσότερο από κάθε άλλη και πολλές φορές καυχόνται γι’ αυτή. Υπάρχουν έθνη τα οποία είναι πλούσια, ανεπτυγμένα και με σύγχρονο πολιτισμό. Υπάρχουν και έθνη τα οποία είναι υποανάπτυκτα, φτωχά και απολίτιστα. Κανένας όμως δεν καταφρονεί την πατρίδα του, ούτε θα επιθυμούσε να είναι πολίτης κάποιος άλλης πατρίδας πιο πλούσιας και πιο δοξασιμένης. Βεβαίως οι ηγέτες κάθε χώρας διακηρύττουν ότι πρέπει να είναι υπερήφανοι διότι ανήκουν σ’ αυτή τη χώρα. Δεν είναι όμως μόνο οι αρχηγοί που πιστεύουν κάτι τέτοιο αλλά και όλος ο λαός το πιστεύει και το διακηρύττει.

«Είμαι υπερήφανος που είμαι Νιγηριανός». «Είμαι υπερήφανος που είμαι Σενεγαλέζος». Αυτά ακούγονται από όλους τους ανθρώπους της γης. Όλοι θα θέλανε το έθνος τους να υψωθεί υπεράνω όλων των εθνών και να γίνει πρώτο. Το έτος 2004 που μια Αφρικανική ομάδα ποδοσφαίρου νίκησε, δγήκε ο πρόεδρος της χώρας επάνω σε ένα άμα με μία μπάλα στα χέρια που περιόδευσε σε όλους τους δρόμους της πρωτεύουσας υπό τις ενθουσιώδεις εκδηλώσεις του λαού. Ο κάθε λαός βεβαίως έχει ένα μοναδικό και ωραίο χαρακτηριστικό στο οποίο στηρίζει όλη του τη γοητεία.

Ο Θεός όμως, ο Δημιουργός και Πλάστης όλων των ανθρώπων, «έκαμεν εξ’ ενός αίματος παν έθνος ανθρώπων, δια να κατοικήσων εφ’ όλον του προσώπου της γης και διώρισε τους προδιατεταγμένους καιρούς και τα οροθέσια της κατοικίας αυτών, δια να ζητώσι τον Κύριον, ίσως δυνήθωσι να ψηλαφώσιν αυτόν και να ευρώσιν» Πράξεις ιζ:26,27. Επομένως ο Θεός και Πατέρας δεν βλέπει κανένα λαό περιουσιο και υπερέχοντα, ούτε έχει κανένα σκοπό να υψώσει κάποιο λαό υπεράνω των άλλων και να τον κάνει πρώτο. «Ο Κύριος δεν βλέπει σε πρόσωπα ανθρώπου, αλλά εξετάζει την καρδιά». «Ο άνθρωπος βλέπει το φαινόμενο, ο δε Κύριος βλέπει την καρδιά». Δεν ενδιαφέρεται ο Θεός και Πατέρας για το χρώμα του δέρματος, για τη ράτσα των ανθρώπων ή την εθνικότητα. Ο Θεός αγάπησε όλον τον κόσμο και «έδωκε τον Υιόν αυτού τον μονογενή, δια να μη απολεσθή πας ο πιστεύων εις αυτόν, αλλά να έχη ζωήν αιώνιον». Ιωάννης γ:16

Όταν το Ευαγγέλιο μας διαβεβαιώνει ότι ο Θεός αγάπησε τον κόσμο, δεν εννοεί, τον κόσμο των Ιουδαίων ή των Ελλήνων ή των Αμερικανών, αλλά όλον τον κόσμο, όλους τους ανθρώπους, σε όλο το πρόσωπο της γης. Όταν ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός έστειλε τους αποστόλους να κηρύξουν την βασιλεία των ουρανών, τους είπε: «Υπάγετε εις όλον τον κόσμον και κηρύξατε το Ευαγγέλιο εις πάντα τα έθνη. Όστις πιστεύσει και βαπτισθή θέλει σωθή, όστις όμως απιστήσει, θέλει κατακριθή» Μάρκος ιστ:15.

Η προσδοκία των Εβραίων, ότι θα έλθει ο Μεσσίας να καταπατήσει όλα τα έθνη και να υψώσει το Ιουδαϊκό έθνος υπεράνω όλων των εθνών, διαψεύστηκε στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού. Ο Ιησούς Χριστός δεν ήλθε σαν πολεμοχαρής στρατηλάτης να εκδικηθεί όλους τους εχθρούς του λαού Ισραήλ και να υψώσει το Ιουδαϊκό έθνος υπεράνω όλων των εθνών, αλλά ήλθε ως ταπεινός διδάσκαλος να φέρει το Ευαγγέλιο, γεμάτο χαρμόσυνες αγγελίες για όλα τα έθνη και όλους τους ανθρώπους και να σώσει το σώμα Του να θυσιαστεί επάνω στα σταυρού του Γολγοθά, ως αμνός του Θεού. Δεν υπάρχει στον κόσμο λαός, φυλή, έθνος και γλώσσα που να συμπαθεί ιδιαίτερος ο Θεός και να κάνει ιδιαίτερη χάρη ή μεταχείριση.

Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός έκανε μια προφητεία, όταν μίλησε τους μαθητές Του για τα σημεία των εσχάτων ημερών και της συντέλειας των αιώνων και είπε: «Και θέλει κηρυχθή τούτο το Ευαγγέλιο της βασιλείας εις πάντα τα έθνη προς μαρτυρίαν και μετά θέλει ελθεί το τέλος» Ματθαίος κδ:14. Σήμερα το Ευαγγέλιο κηρύττεται σε όλον τον κόσμο και υπολογίζεται ότι 50.000 άνθρωποι κάθε μέρα δέχονται το Ευαγγέλιο του Χριστού και Τον ακολουθούν. Ο Ιωάννης στην Αποκάλυψη μας περιγράφει μια ωραία όραση που φανερώνει ότι ο Θεός δεν θα υψώσει κανένα έθνος υπεράνω των άλλων εθνών, αλλά ένα παγκόσμιο λαό που είναι η εκκλησία του Χριστού που αποτελείται από πιστούς ανθρώπους του Χριστού που έπλυναν και λείκαναν τις στολές τους, στο αίμα του Ιησού Χριστού.

«Μετά ταύτα είδον και ιδού όγλος πολύς, τον οποίον ουδείς ήδύνατο να αριθμήσει, εκ παντός έθνους και λαών και φυλών και γλώσσών οίτινες ήσαντο ενόπιον του θρόνου και ενώπιον του αρνίου, ενδεδυμένοι στολάς λευκάς έχοντας φοινίκας εν ταις χερσίν αυτών και κράζοντες μετά φωνής μεγάλης, έλεγον, Η σωτηρία είναι του Θεού ημών του καθημένου επί του θρόνου και του Αγνίου» Αποκάλυψη ζ:9-11.

Για να γραφτείτε συνδρομητής στην εφημερίδα, γράψτε στον εκδότη.

“ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ”
Κωδικός Υπ. Τύπου: 3276

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΦΕΓΓΟΣ
Κεiriaδών 35
118 54 ΑΘΗΝΑ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:
ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ
ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ
ΤΗΛ: 2105235066
mail@christianity.gr
www.christianity.gr

210-3420511
210-9886099
ΦΑΞ 210-3420511

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

“ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ”

ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΓΡΙΝΙΟ	106.6
ΘΗΒΑ	95.3
ΘΗΒΑ	106.5
ΛΑΜΙΑ	90.0
ΛΙΒΑΔΕΙΑ	106.5
ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ	107.2
ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ	106.5
ΧΑΛΚΙΔΑ	106.5

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

ΑΙΓΙΟ	107.1
ΚΑΛΑΜΑΤΑ	100.9
ΛΑΚΩΝΙΑ (ΝΟΤΙΟΣ)	95.8
ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ	91.2
ΝΑΥΠΛΙΟ	87.7
ΠΑΤΡΑ	107.2
ΠΥΡΓΟΣ	104.6
ΣΠΑΡΤΗ	92.7
ΤΡΙΠΟΛΗ	99.7

ΗΠΕΙΡΟΣ

ΑΡΤΑ	106.6
ΙΩΑΝΝΙΝΑ	87.8
ΠΡΕΒΕΖΑ	106.6

ΘΕΣΣΑΛΙΑ

ΚΑΡΔΙΤΣΑ	106.2
ΛΑΡΙΣΑ	106.2
ΤΡΙΚΑΛΑ	106.2

ΚΡΗΤΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ	91.7
ΧΑΝΙΑ	92.1

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

ΒΕΡΟΙΑ	105.2
ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ	105.2
ΓΡΕΒΕΝΑ	107.5
ΔΡΑΜΑ	104.3
ΕΔΕΣΣΑ	105.2
ΘΑΣΟΣ	104.3
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	105.2
ΚΑΒΑΛΑ	104.3
ΚΑΣΤΟΡΙΑ	107.3
ΚΑΤΕΡΙΝΗ	105.2
ΚΙΛΚΙΣ	105.2
ΚΟΖΑΝΗ	107.5
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ	107.3
ΣΕΡΡΕΣ	106.9

ΘΡΑΚΗ

ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ	107.2
ΚΟΜΟΤΗΝΗ	103.5
ΞΑΝΘΗ	107.4
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ	103.0

ΝΗΣΙΑ ΙΟΝΙΟΥ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ	107.2
ΚΕΡΚΥΡΑ	103.5
ΚΕΦΑΛ/ΝΙΑ	92.3
ΛΕΥΚΑΔΑ	107.2

ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΚΑΛΥΜΝΟΣ	106.9
ΚΥΚΛΑΔΕΣ	93.9
ΚΩΣ	90.0
ΜΥΤΙΛΗΝΗ	106.8
ΡΟΔΟΣ	90.0
ΧΙΟΣ	99.9

ΚΑΣΣΕΤΕΣ ΚΑΙ CD

Κηρύγματα μέσα από
το Ευαγγέλιο

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΣΤΕΛΙΟΣ ΧΕΡΟΥΒΕΙΜ

Τ.Θ. 620 40

152 10 ΧΑΛΑΝΔΡΙ

ΤΗΛ.: 210-6818442

ΦΑΞ: 210-6818273

e-mail:

cassetes2002@yahoo.gr

mp3@christianity.gr

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΣΤΗΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ:

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ:

677/740344-57

ΓΙΑ ΤΟΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ:

101-296038-99

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

“ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ”

ΖΩΝΤΑΝΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ

www.christianity.gr